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XI  LEGISLATURA



 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a – Non più di tre per Gruppo) 

 

 

 
OGGETTO: adempimento della Giunta regionale in merito alla predisposizione della 
modulistica prevista dal comma 2 art. 7bis l.r. 19/2011  

 
 

 
Premesso che 

 
 
• in data 17 dicembre 2018 il Consiglio Regionale del Piemonte approvava la “Legge 

annuale di riordino dell’ordinamento regionale” numero 19; 

• l’art. 140 della presente legge interveniva sulla l.r. 10 ottobre 2011, n. 19 (Norme in 

materia di sostegno alle professioni intellettuali ordinistiche) “al fine di tutelare le opere 

di ingegno che sono alla base delle pratiche presentate alla pubblica amministrazione per conto 

dei privati cittadini o delle imprese, nonche ́ allo scopo di salvaguardare il lavoro svolto dai 

professionisti e contestualmente contrastare il fenomeno dell’evasione fiscale” ; 

• secondo una ricerca del Sole24Ore realizzata nel mese di ottobre 2019 nella nostra 

regione si registra un ritardo dei pagamenti verso i piccoli professionisti che ormai 

tocca il 65% delle aziende, cifra che contribuisce a rendere l’Italia prima in Europa per 

questa problematica appesantendo soprattutto i giovani di un onere difficilmente 

tollerabile; 

 

 



 

Considerato che 

 

• in questo senso, l’art. 140 della l.r. 19/2018, con l’inserimento dell’art. 7bis nella l.r. 

19/2011, al comma 2 prescriveva che “La pubblica amministrazione, al momento del rilascio 

dell’atto autorizzativo o nella ricezione di istanze ad intervento diretto, acquisisce 

l’autodichiarazione del professionista o dei professionisti redattori e sottoscrittori degli elaborati 

progettuali, redatta nelle forme di cui al decreto del Presidente della Repubblica 445/2000 

secondo il modello elaborato dalla Giunta regionale e contenuto in apposita deliberazione, 

attestante il pagamento delle correlate spettanze da parte del committente”; 

 

 

INTERROGA 
 
              Il Presidente della Giunta    
                                                           L’Assessore/a               
 
 
• per sapere a che punto sono i lavori della Giunta regioanle per la predisposizione del 

modello e della consenguente delibera regionale ex art. 7 bis della l.r. 19/2011 di sua 
competenza. 

 

 

 

Torino, 9 novembre 2019 
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